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ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Σήμερα η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου φέρνει στις μνήμες όλων 
μας κάποιες από τις πιο λαμπρές στιγμές της τρισχιλιετούς ιστορίας 
μας: Το ΟΧΙ που αντέταξε σύσσωμος ο ελληνικός λαός στον εισβολέα, 
αλλά και το ιστορικό έπος του ’40 με κορύφωση την Εθνική Αντίσταση.

Η γενιά του ’40 έπραξε στο ακέραιο το χρέος της απέναντι στην 
πατρίδα, αφήνοντας άναυδους συμμάχους και εχθρούς και 
δημιουργώντας τις πρώτες προϋποθέσεις για τη συντριβή των 
δυνάμεων του Άξονα.

Ο γεωγραφικός και πολιτικός χάρτης της Ευρώπης έχει αλλάξει τρεις 
φορές μετά το τέλος του ΕΓ Παγκοσμίου Πολέμου. Στον καινούριο 
κόσμο, που εξελίσσεται με ιλιγγιώδεις ταχύτητες, πρέπει να έχουμε 
φωνή, κύρος, παρουσία.

Οφείλουμε, συνεπώς, να αντιμετωπίσουμε προκλήσεις και δεδομένα 
που απαιτούν την ίδια αποφασιστικότητα με εκείνη της γενιάς του ’40. 
Αποφασιστικότητα που αναδεικνύει τις δυνατότητες μας ως χώρα, ως 
κοινωνία και ως πολίτες, όταν υπάρχει ενότητα, ομοψυχία και πίστη σε 
στόχους αρχές και ιδανικά.

Στον κόσμο του σήμερα πατριωτικό είναι πλέον ό,τι καθιστά την Ελλάδα 
ισχυρή.

-  Ισχυρή για να συμμετέχει ισότιμα σε όλα τα στάδια, και τις διαδικασίες 
του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι. Γι’ άυτό ετοιμαζόμαστε εντατικά με 
γνώμονα το τρίπτυχο: Σταθεροποίηση-Ανάπτυξη-Κοινωνική 
Προστασία. Η ανταγωνιστική οικονομία και η ένταξη στην ΟΝΕ το 
2001 αποτελούν τα μέσα που διασφαλίζουν το στόχο αυτό.

-  .Ισχυρή με ενεργό και δυναμική παρουσία στα Βαλκάνια, χάρη στις 
πολλαπλές πολιτικές, διπλωματικές και οικονομικές πρωτοβουλίες, οι 
οποίες την ανέδειξαν ως τον κατ’ εξοχήν σταθεροποιητικό παράγοντα 
στην περιοχή.



-  Ισχυρή για να αντιμετωπίσει τις σύγχρονες μάστιγες του καιρού μας: 
Το οργανωμένο έγκλημα, τη διακίνηση των ναρκωτικών, το ρατσισμό 
και την ξενοφοβία. ΓΓ αυτό και έχουμε εντείνει τις προσπάθειες σε 
συνεργασία με τους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ενωση για τη 
μείωση της εγκληματικότητας, η οποία κυρίως οφείλεται στην 
ανέλεγκτη οικονομική μετανάστευση στις χώρες της Ευρώπης.

-  Ισχυρή, τέλος, για να διακηρύττει απ’ όλα τα διεθνή βήματα την 
ανάγκη σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου και την τήρηση των Διεθνών 
Συνθηκών και Συμφωνιών.

-  Ισχυρή για να αποτρέπει οποιαδήποτε απειλή, χάρη στο αξιόμαχο 
των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.

Η Ελλάδα του σήμερα πορεύεται σταθερά μια δύσκολη, αλλά και 
δημιουργική πορεία. Δεν επαναπαύεται, δεν εφησυχάζει. Ο ελληνικός 
λαός γνωρίζει άριστα ότι η Ελλάδα των νέων ευκαιριών, της ανάπτυξης 
και της κοινωνικής δικαιοσύνης, η Ελλάδα του 21ου αιώνα, απαιτεί 
θυσίες και σκληρή δουλειά. Και είναι πρόθυμος να συνεισφέρει με όλες 
τις δυνάμεις για την επίτευξη του τελικού αυτού στόχου.

Το μήνυμα αποφασιστικότητας της γενιάς του ’40 είμαι βέβαιος ότι 
εμπνέει και διδάσκει όλους τους Ελληνες που θέλουμε να αισθανόμαστε 
υπερήφανοι για τη χώρα μας στο κατώφλι του 21ου αιώνα.


